

# 抓住中医药发展机遇 促进中医药产业高质量发展

## 津药达仁堂加入中国中药协会老字号发展专业委员会

澄怀

1月17日,中国中药协会老字号发展专业委员会(以下简称“专委会”)成立大会在北京召开。

据介绍,专委会的成立旨在组织、协调、整合中医药老字号相关资源,加强中医药文化以及中医药老字号的保护、传承、创新、传播和发展,提升中医药老字号在经济社会发展中的贡献,促进中医药产业高质量发展。目前,由中国北京

仁堂(集团)有限责任公司牵头,联合16家老字号中药企业共同发起的中国中药协会老字号发展专业委员会,经中国中药协会四届十一次理事会审议通过。

专委会相关负责人表示,抓住当前中医药发展“天时、地利、人和”的大好机遇,传承精华、守正创新,强强联合是推动中国医药事业和产业高质量发展的必由之路。中医药老字号品牌企业为中医药事业的传承发展做出了重要贡献,

也是传承精华、守正创新,推动中医药事业和产业高质量发展的重要力量。

会上,对专委会第一届委员、常务委员、副主任委员、主任委员进行了选举,津药达仁堂集团党委书记、总经理王磊当选副主任委员,津药达仁堂集团达仁堂制药厂总经理刘淑、津药达仁堂集团乐仁堂制药厂总经理黄伟强、津药达仁堂集团隆顺裕制药厂总经理王岩、天津达仁堂京万红药业有限公司

总经理张祥麒当选常务委员。

王磊表示,作为创新国药领跑者,津药达仁堂承载着传承与创新的使命。未来,津药达仁堂将从压实施科研引领中医药产业创新和剂型创新上发力,做优企业发展基础,累积企业发展动能。持续深化改革,主动求新求变,力争打造最具价值的绿色中药产业集团。

中国中药协会常务副会长吴宪表示,目前中国中药协会的专委会共有67家,涵盖了从种子种苗

到追溯、基地建设、临床等全产业链,下一步,专委会将会积极在行业内发挥平台作用,服务国家,服务政府,服务民众,服务企业,并将助力中医药老字号走向世界。

上述负责人表示,未来,专委会将会结合自身宗旨、愿景、业务范围等,制定发展规划,充分发挥老字号企业在品牌、产品、服务等方面的积极作用,更好地满足人民健康生活的需要,助力“健康中国”建设。

## 大庆市富杰化工有限公司董事长兼总经理易丽娜:

# 深耕技术创新 推动能源化工产业链协同发展

钱玉海

2023年在京举办的第六届中国能源化工行业CIO创新论坛上,大庆市富杰化工有限公司(“富杰化工”)董事长兼总经理易丽娜,被授予“2022年中国能源化工行业杰出人物”称号,这是中国能源化工行业最具影响力和含金量的奖项之一。

中国能源化工行业CIO创新论坛已成功举办五届,汇聚了超过800+能源化工行业企业,在加快推动能源化工企业

数字化转型、助力能源化工企业高质量发展方面声名显赫。2023年第六届中国能源化工行业CIO创新论坛,将目光更多地聚焦于碳中和、企业智能制造新模式、企业管理创新与转型升级等热点问题。会上,对在能源化工行业做出卓越贡献的标杆人物进行了表彰。易丽娜的获奖是对其多年来深耕化工技术创新、助力绿色化工的最大认可。

无独有偶,在2023年于上海举办的第八届全球石油化工

创新峰会暨石油化工高价值链创新赋能论坛上,易丽娜再次折桂“年度领袖人物”奖。此次峰会聚焦新形势下行业转型中的变革,向石油化工行业精英们致敬,其中,易丽娜的获奖为化工技术领域带来了无限惊喜。

作为富杰化工的“总舵手”,易丽娜带领团队紧抓机遇,不断强化新产品的技术培育,将这家以生产化工原料、医药中间体、油田化学品、生物制品等为主营业务的企业一

举领导成为行业“领跑者”,并将“国家重点新产品”“国家高新技术产业产业化示范工程项目”“国家火炬计划项目”等荣誉揽入怀中。多年来,易丽娜始终致力于推动能源化工产业链上下游的有效衔接和协同发展,积极助力我国石油化工业构建高价值链。

易丽娜认为,实践应用和理论基础同样重要。为此,她不断将自己在经年实践中取得的科研成果和技术突破付诸于笔端,撰写论文刊发于《当代

化工研究》《石油化工建设》《石油石化物资采购》等业内期刊上,以期以学术成果,赋能化工行业创新研发不断迈上新台阶。

当前,我国石化工业正迎来转型发展的机遇期。易丽娜坦言,随着一批批关键核心技术的攻关,科技创新引领高质量发展的步伐正在持续加快,她将力争带领富杰化工,在建设能源强国中发挥更大作用,用创新与智慧撑起化工技术的美好明天。

## 韶华文化创始人陈静芝:

# 争做多元文化艺术交融的引领者

在当代中国文化艺术的发展浪潮中,韶华文化传播公司(以下简称“韶华文化”)创始人陈静芝以其卓越的策划能力和对文化艺术的深刻洞察,成为了这一领域的佼佼者。她坚信,多元化的演出与交流,不但可以促进文化与艺术的融合,还能增强市民的舒适感与归属感,为城市带来生命力。

近日,在上海举办的金砖价值榜·2023金立方颁奖典礼中,陈静芝因其在演艺活动推广策划方面的杰出贡献和显著影响力,荣获备受瞩目的“最佳演绎内容策划人”称号。这一荣誉不仅是对其在专

业领域内卓越造诣的认可,更是对她在推动中国城市文化发展方面所做贡献的肯定。这次颁奖典礼是中国文化艺术和商业领域中的一项年度盛事,经过十二年的发展,已成为行业内极具专业性和影响力的品牌盛会。

值得一提的是,此次典礼聚焦于“共筑大时代”这一主题,特别推出了“第十二届金砖价值榜2023年度中国城市更新100人”奖项,旨在表彰在新城市发展、产业革新以及新商业文明进程中起到推动作用的创新者和领军人物。陈静芝在推动文化艺术领域进步和发

展中所做出的显著贡献,使她在众多优秀候选人中脱颖而出,获此殊荣。这一评选不仅发掘了中国城市更新领域的杰出企业和成功案例,而且还对那些致力于推动城市文化发展、产业升级和新时代进程的标杆给予了高度肯定。

对陈静芝来说,能够获此奖项,可谓是实至名归。作为韶华文化的创始人,陈静芝已深耕行业多年,并成功将公司打造成国内领先的综合性文化传播机构。其带领团队策划的大型演唱会、文艺晚会、明星演出及各类大型公关活动,不仅促进了文化产业的发展和

国际交流的深入,还为包括影视制作、舞台设计和演员培训等在内的相关产业链带来了积极影响。

作为一名国际文化艺术活动策划领域的杰出人才,陈静芝因其卓越的策划能力和对文化艺术的深刻理解,已在业界树立了深厚的声誉。陈静芝专注于将中西文化完美融合,力争创造出独特而引人入胜的艺术体验,由其策划执行的多个中外艺术交流项目,获得了业界的高度评价和广泛赞誉。其中,她参与策划的马克西姆钢琴独奏音乐会全国巡演、基辅芭蕾舞团的《天鹅湖》以及克罗地亚大提琴演

奏家安娜·鲁兹内尔的中国巡演等,均在行业内引起了较大反响,较大程度上促进了东西方文化艺术的交流,为提升城市文化形象和增强城市吸引力做出了突出贡献。

陈静芝对于文化艺术的热情和奉献精神,使她成为了促进城市间、国内外文化艺术交流的重要桥梁。未来,她将继续做一名国际文化交流的使者,通过艺术的“语言”,将中国文化传播到世界各地。

“我希望用自己的能力,让中国与世界相连。”陈静芝说。

(刘文)

## 数字化转型专家张姝:

# 用数字化革新塑造未来财务管理新纪元

随着人工智能技术的不断进步,数字员工已经成为企业界的“新宠”。这种新型的数字化劳动力,代表着企业用工模式的一次重大变革,其通过打破传统的人与机器之间的界限,充分激发劳动力的潜能,被视为撬动企业向智能化跃升的一大支点。

2022年,全球首个EBC企业管理领域的数字员工“金小蝶”正式推出,数字化转型专家张姝正是这一创新背后的关键推动者。张姝表示,“金小蝶”的设计分为全员助手、专员助手和决策助手三大类别,能够适应不同的业务场景和需

求。在财务大模型中,这些数字助手的应用场景可以得到进一步的拓宽,其功能也变得更加专业和全面,可谓是在真正意义上实现了让每个人都能拥有一个财务AI助手,从而助力企业在体验、作业和决策方面进行全面的重塑。

“此款数字员工不仅具有形象、绩效和档案,而且集成了AI、RPA、大数据和人格化技术。这一运用不仅可以促进企业快速、个性化地构建和管理数字员工,而且能够通过数字员工和财税虚拟空间的协作,将传统的‘人+工具’模式转变为‘1个自然人+N个数字

员工’的智能新时代。”张姝表示。

2023年8月,张姝主导编写的《财务数字员工白皮书》(以下简称“《白皮书》”)对外发布,进一步展示了张姝在财务智能化领域的深厚造诣。据了解,《白皮书》以数字员工“金小蝶”为基础,深入探讨了数字员工在企业财务管理中的应用,阐述了数字员工如何帮助企业优化财务流程、提高决策效率,并减少人为错误。以财务共享领域为例,传统的共享核心在于人员和业务集中,是将审单、核算、结算等可标准化、低价值且耗费人力的工作进行集中管

理,支撑企业业务扩张。而新一代的财务共享则更注重数据的集中管理,数字员工的引入,可以较大程度上协助共享财务处理审单、质检等工作,促进财务人员职能转型。

同年,广东机场也推出了首位数字员工“小机灵”,这一数字员工结合了AI、OCR、RPA和大数据等多种技术,展示了自动化、智能化和人格化的特点。其具备发票智能处理、智能派单、审核、核算、预警等六大能力,能够独立完成几乎所有相关的工作流程。通过这种无差别的规则操作,广东机场不仅

降低了人为错误的风险,还提高了工作效率和质量。“小机灵”的成功运用,成为广东机场财务数字化转型的典范,为其他企业提供了可借鉴和复制的模板。

目前,张姝正在研发更加高级的AI财务系统,这些系统将利用机器学习和自然语言处理技术,以更深层理解和处理复杂的财务数据和流程。谈及未来,张姝的目标是构建一个能够自适应、持续学习并不断优化的财务系统,以应对日益复杂的市场环境和变化多端的经济挑战。

(徐晓艺)